

ПРЕДСТАВНИЦИ НЕВЛАДИНОГ СЕКТОРА УКАЗАЛИ ДА БИРАЧКИ СПИСАК ТРЕБА ДЕТАЉНО КОНТРОЛИСАТИ

ДИК крши закон и не спроводи надзор

■ ДИК не врши надзор иако је то законом прописано. То је јавашлук – казао је Вук Мараш

Неприхватљиво је то што председник Државне изборне комисије (ДИК) Будимир Шарановић не жели сарадњу са Министарством унутрашњих послова (МУП), казао је Златко Вујовић, председник Управног одбора Центра за мониторинг и истраживање (ЦЕМИ).

Како преноси ТВ Вијести, мање од два мјесеца до парламентарних избора, бирачки списак је и даље под сјенком многобројних проблема, а највише забрињава податак да је за више од 100 хиљада бирача промијењено мјесто гласања.

Извршни директор Центра за демократску транзицију (ЦДТ) Драган Копривица наглашава да су веома важни напори МУП-а и информисање грађана.

– С друге стране, и сами грађани морају имати иницијативу, да се не би догодило да у току изборних дана почне стварање неких нежељених ситуација, гужви, расправа, хаоса или било чега другог – казао је Копривица.

У МАНС-у акценат стављају на проблеме са бирачима који би требало да буду избрисани из бирачког списка, на велики број умрлих који се

у њему налазе, као и на лица која живе у иностранству и деценијама не долазе у Црну Гору, а имају право гласа. Директор Мониторинг програма МАНС-а Вук Мараш препреку за остваривање опипљивог напретка види у Државној изборној комисији.

– Иако је то законом прописано, не врше надзор. То је јавашлук. Ми нијесмо имали прилику да видимо да ДИК укаже на једну једину неправилност именом и презименом, или да кажу: овај човек је незаконито уписан у бирачки списак, или је дупликат или било што – казао је Мараш.

Председник Управног одбора Центра за мониторинг и истраживање Златко Вујовић сматра неприхватљивим то што председник ДИК-а Будимир Шарановић не жели сарадњу са МУП-ом.

– Просто сам збуњен његовим односом и понашањем, које се више своди на партијско, једнострано. Ако имамо министра унутрашњих послова из редова опозиције који је дошао ту у оквиру споразума о влади изборног повјерења, онда је његова кључна улога из те перспективе да се очи-



Мараш

Систем спровести до краја

Комплетну имплементацију АФИС система морамо да спроведемо до краја да бисмо могли да кажемо да ли су те базе чисте или не, односно да ли постоји услов за одржавање избора с аспекта тачности бирачких спискова – казао је Вук Мараш.

сте бирачки спискови, да имамо бирачки списак у који ћемо сви имати повјерења. Ако имамо низ других покушаја да се тако нешто спречи, онда смо у великом проблему – рекао је Вујовић.

Он је одговорио и на питање да ли се у овим условима могу одржати парламентарни избори у Црној Гори.

– У овом тренутку, да су из-

бори заказани за наредну недјељу, сматрао бих да не постоје услови да се они одрже – изјавио је Вујовић.

Одговарајући на исто питање, Копривица је рекао да се у оваквим условима избори могу одржати, али да неће бити квалитетно организовани.

– Због тога је важно припремити се, одрадити све што је у нашој моћи да се уради и десетак дана прије избора ће бити јасно да ли смо спремни за изборни дан или нијесмо – нагласио је Копривица.

По оцјени Златка Вујовића, уколико би се одржали избори са оваквим бирачким списком, то би могло да доведе до политичких последица.

– Вјероватно би опозиција оспоравала регуларност избора, поново би се отворило питање о мртвима који гласају, о злоупотребама и тако даље, и дошли бисмо до изборног резултата који не би био прихваћен и који би можда довео до каснијих демонстрација и увео Црну Гору у нову политичку кризу – закључио је Вујовић.

М.В.

БИВШИ ЦРНОГОРСКИ ПРЕМИЈЕР ОДЛУЧИО

Лукшић напушта политику

Црногорски кандидат за генералног секретара Уједињених нација (УН) и бивши премијер и шеф дипломатије Игор Лукшић саопштио је да његов даљи ангажман неће бити у вези с политиком и да ће се у наставку каријере посветити другим пословима. На питање зашто је одустао од трке за мјесто генералног секретара УН, Лукшић је рекао да УН захтијева нови приступ, нову динамику, додатно оснажен рад са младима, мање општих мјеста и флоскула.

– За нама је једна веома интересантна кампања, у којој сам на бројним адресама и током бројних наступа имао прилику презентирати, сасвим сам сигуран, најконкретнији програм о томе како УН може да прилагоди свој рад ефективнији примјени значајних међународних споразума. Мислим да је у томе суштина. УН захтијева нови приступ, нову динамику, додатно оснажен рад са младима, мање општих мјеста и флоскула. То није лако, јер је испреплетаност бројних интереса таква да је боље концентрисати се на поступно прилагођавање ради већег ефекта на терену него на радикалне промјене – казао је Лукшић за Антену М.

Он је сагласан да је његова кампања била прилика да и Црна Гора, обиљежавајући десет година независности, има свог кандидата у том веома значајном процесу.

– Такође, разумијем сутестије око наставка кампање, али мислим да након два круга треба бити реалан и не оставити утисак некога ко је необјективан у сагледавању процеса. Сасвим сам сигуран да је моја платформа више него примјерена, а надам се да ће неке идеје бити примјењене. Међутим, процес је такав да ће се у условима веома комплексног међународног контекста тражити најприхватљивије рјешење за позицију генералног секретара УН. У сваком случају, уколико финални избор буде неко од преосталих кандидата, то ће бити допринос јачању принципа транспарентности УН – навео је Лукшић.



Лукшић

је Лукшић.

Он је потврдио одговорио на питање да ли је 60.000 еура, колико је потрошио на кампању, мало за тако важан посао као што је кандидатура за генералног секретара УН.

– Од почетка сам био свјестан тога и концентрисао сам кампању на активности у Њујорку и један број посјета чланцима СБ-а. Драго ми је да су све те посјете протекле у заиста најбољем реду – навео је Лукшић.

Бивши црногорски премијер је одрично одговорио на питање да ли планира повратак унутрашњој политици и хоће ли се посветити октобарским изборима.

– Моји планови иду у другом правцу. Дуго сам радио на одговорним позицијама у држави, на шта сам поносан, јер је привилегија тражити своју државу. Тај учинак је увијек предмет различитих, често потпуно опречних запажања, али то је судбина оних који се баве јавним послом. У сваком случају, мислим да се у наставку каријере треба посветити другим областима – рекао је Лукшић.

М.В.



Представници ДИК-а

РАСТУ ТЕНЗИЈЕ ЗБОГ ЦРНОГОРСКО-КОСОВСКЕ ГРАНИЦЕ, ИЗ ДФ-а КРИТИКУЈУ ЛИДЕРА ДПС-а

Сукобима би да сачува власт

Подизање тензија око демаркације границе Црне Горе и Косова није случајно и може бити искоришћено за покретање оружаног сукоба како би се спасила власт премијера Мила Ђукановића, казао је лидер ПЗП-а и функционер ДФ-а Небојша Медојевић. Он у саопштењу тврди да Ђукановићев корумпирани режим убрзано губи подршку бирача, па више не може да опстане на власти чак ни уз помоћ страних амбасада и неких дјелова опозиције.

– Ђукановић је већ спровео сличну акцију 2006. године, дан пред парламентарне изборе, када му је пријетила опасност да на првим изборима у независној Црној Гори изгуби власт због сјајног резултата ПЗП-а. Акцијом „Орлов лет“,

Ђукановић је успио да претражи Албанце и да освоји један мандат који му је недостајао за формирање Владе – истакао је Медојевић.

Према његовим ријечима, долазак албанског екстремисте Тахира Велијуа у Тузи и дозвола коју је добио од црногорске власти да тамо одржи скуп на којем је говорио о отцепљењу дијела наше територије и припајању Албанији, упади албанских екстремиста са Косова на територију Црне Горе и слање САЈ на границу могу бити дио опасног плана Мила Ђукановића и Хашима Тачија да изазивањем неког оружаног сукоба покушају да зауставе процес демократских промјена у Црној Гори.

– Зато позивам све наше су-

грађане Албанце да не насједају на евентуалне провокације и изрежиране конфликти и сукобе и да не допусте корумпираним лидерима какви су Ђукановић и Тачи да се играју миром, стабилношћу и људским животима. Очекујем и да ће амбасаде САД и ЕУ, које су до сада отворено подржавале Ђукановића и одржавале га на власти упркос свим познатим изборним крађама и политичкој корупцији, да искористе свој утицај и механизме и да превентивно дјелују у циљу спречавања могућег понављања сценарија из Куманова у Црној Гори – нагласио је Медојевић.

На његове наводе из ДПС-а су реаговали поруком да Албанци у Црној Гори и изван

ње добро знају ко је ко у Црној Гори, а „Небојша Медојевић и његова ДФ братија нека не брину за црногорско-косовске односе“.

– Изгледа да се Небојша Медојевић још понекад присјети Покрета за промјене, у моментима кад не може да издржи да не проговори, а Демократски фронт не смије да спомене. Очигледно да у ДФ-у, а још мање у ПЗП-у немају појма што раде чим дозвољавају једном Медојевићу да своја „експертска“ мишљења износи јавно – навели су из ДПС-а.

Огласио се и црногорски председник Филип Вујановић, који сматра да на Косову нико нема никаквога разлога да према Црној Гори исказује било какво незадовољство. Он



Тачи и Ђукановић

је то казао у Колашину, гдје је присуствовао свечаној сједници парламента поводом Дана општине.

Вујановић је одрично одговорио на питање да ли очекује инциденте на граници са Косовом након ратификације споразума у тамошњем парламенту.

– Знате да сам ја у односу на тај споразум и демаркацију граничне линије у континуите-

ту саопштавао свој став да је он направљен кроз један врло пажљив однос и потписан од свих. Завршно потписан у Бечу, и у Црној Гори ратификован – казао је Вујановић.

Он је рекао да је ствар унутрашњих односа Косова како ће извршити ратификацију и да је Црна Гора на то гледала са разумијевањем.

М.В.-Ј.Ш.